

第三十四课 喜乐

人人都愿有喜乐，但人人所喜乐的都各有爱好不同，很多人只是追求罪中之乐，结果，快乐一去愁苦又来，基督徒是要得着属灵的喜乐。这是真的喜乐，是永远的喜乐，是别人不能夺去的喜乐，是不受环境影响的喜乐。

一、礼拜的喜乐

「人对我说：我们往耶和华的殿去。我就欢喜。耶路撒冷啊！我们的脚站在你的门内。耶路撒冷被建造，如同联络整齐的一座城。」[诗 122；1-3]一位基督徒说，六天的劳动工作，固然是很高兴，但最开心最喜乐的日子是礼拜的日子。进到神的礼拜堂，唱诗赞美，祈祷读经，领受真理的训诲，真是喜乐充满心怀，把六天劳碌的疲乏完全消除，单纯的享受神所赐属灵的喜乐。在礼拜堂整天聚会，就有一整天的喜乐。

二、救恩的喜乐

「到那日，人必说：看哪！这是我们的神，我们素来等候他，他必拯救我们，这是耶和华，我们素来等候他，我们必因他的救恩欢喜快乐。」[赛 25；9]一个活在罪中没有指望的人，一旦听见神的大爱——差遣他的独生子耶稣，为我们罪人舍命流血，要把我们从罪中拯救出来——竟然相信，就白白得了救恩！基督徒们哪！你自己的经验会告诉你，得着救恩的喜乐是何等的大。

三、信心的喜乐

「你们虽然没有见过他，却是爱他，如今虽不得看见，却因信他就有说不出来、满有荣光的大喜乐。」[彼前 1；8]基督徒也叫信徒，这是表明我们对神对耶稣有相信的心，因信心而生的喜乐是局外人不能渗透的，有人写了四句诗；‘问余何时信耶稣，笑而不答内心舒，脱离罪恶得释放，喜乐满怀说不出。’好像哑巴吃蜜，信心的喜乐真是无法形容的了。

四、做工的喜乐

「留泪撒种的，必欢呼收割，那带种流泪出去的，必要欢欢乐乐的带禾捆回来。」[诗 126；5-6]为主工作当然有相当的难处，尤其在开荒撒种的时候，到处奔跑，受尽劳碌风霜之苦，有时还要遇到逼迫毁谤，一旦有人接受福音而信了耶稣，那流泪撒种的人，便立刻忘了一切的劳苦，而满面笑容的欢欢乐乐在神面前献上感谢的祭。

五、患难的喜乐

「并且你们在大难之中，蒙了圣灵所赐的喜乐，领受真道，就效法我们，也效法了主。」[帖前 1；6]基督徒在平安稳妥凡事如意的时候，满有喜乐不足为奇，因为这是人的常情，然而神看为宝贵的喜乐，乃是在患难之中，在走投无路四面楚歌的时候，能从心灵中生发出来很自然的喜乐，这是真的喜乐，是不受环境支配的喜乐。

六、穷困的喜乐

「虽然无花果树不发旺，葡萄树不结果，橄榄树也不效力，田地不出粮食，圈中绝了羊，棚中也没有牛，然而我要因耶和华欢欣，因救我的神喜乐。」[哈 3; 17-18]基督徒不当羡慕今生的富贵，因为神已经为我们预备了天上的基业，我们在世上只要尽本分为人，有衣有食就当知足，万一不幸遭遇意外，，贫病交加，生活处境艰窘，因那摆在我们前面的盼望，我们在神里面的喜乐仍是不能减少的。

七、受辱的喜乐

「公会的人听从了他，便叫使徒来，把他们打了…… 他们离开公会，心里欢喜，因被算是配为这名受辱。」[徒 5; 40-41]耶稣说；‘作恶的人恨光’。基督徒为主的缘故，有时受到侮辱、咒骂、被打、正是我们的光荣，应当满心喜乐，因为是配为主受侮辱，却不可因犯罪作恶遭受别人的侮辱，因罪受辱要痛苦，为主受辱当喜乐。

八、离世的喜乐

「我以你们的信心为供献的祭物，我若被浇奠在其上，也是喜乐。」[腓 2; 17]人生在世如客旅，寄居几十年就完了。世界上没有不死的人，基督徒对于死不仅是无所惧怕，因为这是人生程徒中必有的阶段，并且我们有天家永生的盼望。死，正是使我们进入天家的过站，为此，基督徒在世界的程途行完的时候，就满有喜乐的返回天家了。